

目标千亿级产业,中国(郑州)智能传感谷启动区初掀“面纱” 高新区打造智能传感物联高地

本报讯 近日,在位于郑州高新区的中国(郑州)智能传感谷展厅,中国(郑州)智能传感谷启动区——昊博生态科技城掀开“神秘面纱”。

据了解,作为2021年河南省重点建设项目、郑州市2021年第一批重大项目,昊博生态科技城项目占地337亩,总建筑面积约86万平方米,总投资约100亿元。
记者 孙庆辉 文/图

打造河南智能传感产业高地

传感器是万物互联的产业基础,也是21世纪的产业新“风口”。

2019年1月,河南省政府办公厅印发《河南省加快推进智能传感器产业发展行动计划》,明确提出推动智能传感器这一新兴产业规模快速壮大,经过3至5年的努力,河南省智能传感器产业发展水平跨入全国先进行列,智能传感器及关联产业规模力争达到1000亿元。其中具体措施便包括加快规划建设以郑州高新区为核心的中国(郑州)智能传感谷、把世界传感器大会打造成郑州品牌等。

在2019年11月举办的第二届世界传感器大会上,中国(郑州)智能传感谷规划正式发布。规划提出,以郑州高新区为核心,谋划3至4平方公里的智能传感器产业小镇,打造智能传感器材料、智能传感器系统、智能传感器终端“三个产业集群”,发展环境传感器、智能终端传感器、汽车传感器“三个特色产业链”,推动郑



州市智能传感器产业规模化、特色化、差异化、高端化发展。

郑州高新区之所以被选择作为中国(郑州)智能传感谷核心区,主要因为其在智能传感产业积累了雄厚的先发优势。经过多年发展,郑州高新区已集聚传感器行业企业50余家,上市公司企业4家,仪器仪表关联企业超过700家。智能传感器终端领域汇聚众多隐形冠军企业,汉威科技的气体传感器和气体检测仪国内市场占有率均居第一位,光力科技的瓦斯抽采管网监控系统市场占有率90%左右,整体技术和产品均处于国内领先水平。



探索“一区多园”管理模式

面对万亿级蓝海市场,郑州高新区牢牢把握了传感器产业的发展机遇。

媒体见面会现场,郑州高新技术产业开发区管理委员会开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松在讲话中表示:“郑州高新区作为郑州‘西美’的发动机和增长极,坚持产业引领,重点发展以传感器为重点的物联网等四大主导产业。目前,

郑州高新区正在积极推进‘一区多园’管理模式,它将为中国(郑州)智能传感谷建设提供新思路、新动力,加速千亿级智能传感产业建设。”

而主导昊博生态科技城项目建设的昊博集团,是集新一代信息技术、能源环保、金融服务、不动产开发与运营于一体的大型综合性投资控股集团,目前业务已布局27省38市。

该集团董事高级副总裁段国轩表示,昊博集团借助自身产业资源优势及项目成功运营经验,在昊博生态科技城构建“三平台+三中心”的产业驱动体系,整合传感器科技和产业资源,打造智能传感谷发展先行区、智能传感产业引领区、创新科技转化发布示范区、智能传感应用共享体验区,构建产业链、服务链、配套链“三链合一”的全产业链服务生态圈。

让网络安全走入寻常百姓家 打造“永不落幕的网安周”

“走遍河南的网络安全科技馆”巡展走进开封

本报讯 4月6日,“走遍河南的网络安全科技馆”首站巡展于开封市开元广场拉开帷幕。该活动以“网络安全为人民、网络安全靠人民”为口号,旨在传播网络安全技术,提高群众的自我保护意识。

活动展出了车载数据中心、墨子号量子科学实验卫星等模型,为广大市民展示了网络安全科技馆的相关应用技术与科技水平。

网络安全科技馆馆长张丽介绍了“走遍河南的网络安全科技馆”的活动情况,她表示,“走遍河南的网络安全科技馆”作为国内首个以网络安全为主题的场馆,把固定场所变为流动的阵地,更好地传播与宣传网络安全知识,充分发挥网络安全教育“轻骑兵”作用,让群众立体化、沉浸式地了解身边的网络安全隐患。

战略支援部队信息工程大学

教授、网络安全科技馆专家委员会副主任委员王清贤表示,网络安全并不仅是网络安全从业者的事情,更是每位公民的责任。网络空间作为与陆、海、空、天并列的第五空间,是国家的新疆域,这片疆域在带来便利的同时,也存在着许多安全隐患。个人信息的泄露可能引起整个国家的信息安全问题,只有大家安全,国家网络才能做到安全。

河南大学学生代表发出倡议,号召全市青年牢固防诈骗意识、树立正确的消费观,积极参与防诈骗宣传,并主动配合防诈骗工作,从小事做起,共筑新时代网络防线。

最后,开封市副市长、市公安局党委书记、局长马中虎宣布“走遍河南的网络安全科技馆”巡展首站活动开启,向下一站活动举办方周口市政府交旗。

记者 孙庆辉

周口、郸城……“网络安全科技馆”一直在路上



本报讯 4月9日~12日,“走遍河南的网络安全科技馆”来到周口市,为市民传播网络安全技术,提高民众自我保护意识和能力。

此次活动展出了车载数据中心、墨子号量子科学实验卫星等模型,还有测试游戏、技术演示等内容,在为广大市民展示网络安全科技馆的相关应用技术与科技水平的同时,也给市民科

普了网络安全知识。

4月11日~12日,“走遍河南的网络安全科技馆”来到郸城,受到了当地群众的追捧,特别是青少年们的喜爱。

据了解,巡展首日接待了3500人次游览参观,大家兴趣浓厚地聆听着讲解,立体化、沉浸式地了解身边的网络安全隐患。

据了解,作为党史学习教育

为民办实事之一,郑州高新区和“网安馆”联动推出“走遍河南的网络安全科技馆”科普宣传新模式,按照网络安全教育的4大知识类别、12个一级知识点、29个二级知识点,把网安馆现有的个人安全类展品浓缩为图文展板、科普教具、互动展项、智能硬件等8类70余项展品展项,以集约化、标准化、移动化的形式让科技馆走出去。

“走遍河南的网安馆”于3月下旬从郑州高新区出发将走遍全省。此外,从2022年10月到2026年3月15日,该移动展馆还将在全国进行巡展。

记者 孙庆辉 文/图

